
 

 

Delibera n.75 del 14 luglio 2022 

 

Oggetto: approvazione cancellazione della dott.ssa  e dichiarazione di 

inesigibilità del debito successivo al 2015. 

 

L’anno 2022 il giorno 14 del mese di luglio alle ore 10.00 presso la Sede Istituzionale dell’Ordine, 

Sala A. Conte, sita in via G. Carducci n. 11 in L’Aquila, il Consiglio Regionale dell’Ordine degli 

Psicologi si riunisce con la presenza dei Consiglieri: 

 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Perilli Enrico Presidente X  

Cecilia Maria Rosita Vicepresidente X  

Cerratti Paola Tesoriere X  

Perazzini Matteo Segretario X  

Pendenza Giovanni Consigliere X  

Petrocco Clementina Consigliere X  

Sangiuliano Alessio Consigliere X  

Marchetti Daniela Consigliere X  

Barnabei Maria Cristina Consigliere X  

Mancini Marco Consigliere X  

Di Rocco Gloria Consigliere X  

Ciabattoni Claudia Consigliere X  

Di Girolamo Francesca Consigliere X  

Di Fiore Teresa Consigliere X  

Ciccocioppo Maurizia Consigliere  X 

 

Presenti n. 14 Assenti n. 1 

 

Il Consiglio 

VISTA la legge n. 56 del 18 febbraio 1989 “Ordinamento della Professione di Psicologo”, in 

particolare, l’art. 12, comma 2, lettera c), laddove, in materia di competenze del Consiglio 

testualmente recita: “provvede alla ordinaria e straordinaria amministrazione dell’Ordine” e la 

successiva lett. l) che testualmente recita: “provvede agli adempimenti per la riscossione dei 

contributi in conformità alle disposizioni vigenti in materia di imposte dirette”.  

VISTO il vigente Regolamento del Consiglio dell’Ordine degli Psicologi della Regione Abruzzo, in 

particolare l’art. 6, lettera j) che, sempre in merito alle competenze del Consiglio testualmente 

recita: “provvede agli adempimenti per la riscossione dei contributi in conformità alle disposizioni 

vigenti in materia di imposte dirette”.  



VISTO il vigente Regolamento per l’amministrazione e la contabilità dell’Ordine degli Psicologi 

della Regione Abruzzo, in particolare l’art. 19, comma 1, che così dispone: “Le entrate per 

contribuzioni obbligatorie sono riscosse tramite l’Istituto Cassiere; […]” e il successivo Art. 22 che 

così recita: “Il consigliere tesoriere, il Direttore e il responsabile dei servizi amministrativi, ove 

presente, vigilano nei limiti delle loro attribuzioni sulla gestione delle entrate”. 

VISTO il Regolamento Interno Ordine Psicologi Abruzzo approvato in data 20/07/2015 come 

modificato in data 30/09/2015, in particolare l’art. 12 che determina le funzioni del Tesoriere.  

VISTO da ultimo il Regolamento Interno Ordine Psicologi Abruzzo approvato in data 17 marzo 

2022 in specie l’Art. 14 sezione d. 

DATO ATTO CHE, con delibera n.9/22, Presidenziale del 18.05.2022, veniva stabilito di 

procedere all’invio di formali solleciti agli iscritti per il pagamento del tributo annuale non versato a 

partire dall’annualità 2017 e 2018 (a rischio prescrizione). 

RILEVATO CHE,  

● in attuazione della richiamata delibera, veniva inviato sollecito di pagamento alla dott.ssa 

 ( ) per le quote insolute (delle annualità dal 2017 al 2021) per un 

totale di 830 euro, giusta nota pec del 07.06.2022 (ns. prot. n. 4214/2022);  

● la dott.ssa  con propria nota Pec del 08.06.2022 (ns. prot. n. 4274/2022 del 

09.06.2022) comunicava di non essere tenuta al pagamento dell’importo anzidetto, avendo 

chiesto la cancellazione dall’Ordine dal lontano 2015, con contestuale istanza di 

rateizzazione delle somme insolute a quella data.  

VERIFICATO CHE la nota Pec di cancellazione invocata dalla dott.ssa, sebbene le ricerche da 

parte dei dipendenti, non è stata rinvenuta negli archivi informatici dell’Ente, laddove, invece, 

risulta uno scambio di mail (09.06.2017 prot.895), tra la stessa dottoressa e l’allora Presidente, con 

le quali la prima ribadiva la richiesta/volontà di “sospensione dell’iscrizione” e il Presidente che 

replicava di  non poter aderire  all’istanza, fino a quando non avesse saldato tutte le annualità 

contributive pregresse; 

VISTA da ultimo e richiamata la nota mail dell’1.7.2022 fatta pervenire dalla dott.ssa  

con la quale viene girata all’Ente la mail del 9 dicembre 2015, richiedente la cancellazione 

dall’Albo e che per trasparenza del procedimento si ALLEGA alla presente deliberazione;  

PRECISATO CHE la cancellazione dall’albo non può essere negata in quanto è un diritto 

dell’iscritto e che non può essere soggetta a limitazioni/preclusioni, fermo restando che l’assentita 

cancellazione non estingue il debito contributivo maturato fino a quel momento;  

PRESO ATTO CHE la dottoressa , nella corrispondenza in atti, non si è mai rifiutata di 

pagare le quote insolute e maturate a tutto il 9 dicembre 2015, data coincidente con la richiesta di 

cancellazione dall’Albo, in maniera rateizzata, non potendo provvedere in unica soluzione; 

VISTO CHE, come da dichiarazione in atti, la prefata, dalla data di richiesta di cancellazione, non 

ha mai espletato la professione e che non provvedendo, come da sua richiesta, si vedrà costretta ad 

adire le vie legali; 

SENTITO in merito anche il parere dell’Avv. Andrea Luccitti; 

RITENUTO, anche se tardivamente, di dover provvedere in merito, trattandosi di un diritto 

dell’iscritto non sopprimibile, evitando un inutile e dispendioso contenzioso; 

 

Delibera 



1) di accogliere, ora per allora, la richiesta della dott.ssa  di cancellazione 

dall’albo dell’Ordine degli Psicologi d’Abruzzo, giusta nota del 9 dicembre 2015 che ad 

ogni buon fine si ALLEGA alla presente per farne parte integrante; 

2) di precisare che la cancellazione dall’Albo decorre dal 31 dicembre 2015; 

3) di dichiarare inesigibili, per effetto della presente, i crediti maturati in data successiva al 31 

dicembre 2015, restando, invece, dovute tutte le quote maturate fino alla stessa data, con 

maggiorazione degli interessi legali sino al soddisfo; 

4) di demandare agli Uffici e alla Tesoriera per l’informativa dovuta alla dott.ssa Sciarretta, 

con la trasmissione del presente deliberato; 

5) di demandare, inoltre, alla Consigliera Tesoriera di tenere conto della presente in fase 

di riaccertamento dei residui, stante l’inesigibilità di cui si è detto infra.  

 

Approvato nella seduta consiliare del 14/07/2022 

Votazione: presenti n. 14 

Favorevoli: unanimità dei/delle presenti 

Contrari: 0 

Astenuti: 0 

 

Il Presidente 

Prof. Enrico Perilli 

 

Il Segretario 

Dott. Matteo Perazzini 

 

La Tesoriera 

Dott.ssa Paola 

 








